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ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİ 
AOSB TEKNİK BİLİMLER MYO
2020-2021 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI
YAZ STAJINDA YERİNE GETİRİLMESİ GEREKEN COVİD19 TEDBİRLERİ
Yaz Stajında yerine getirilmesi gereken tedbirler, Korona Virüs (COVID-19) Pandemi sürecinde yaz stajını (firmada yüz yüze) yapmak isteyen öğrencilerin staj süresince yaşanabilecek riskleri azaltmak amacıyla, YÖK Küresel Salgında Yeni Normalleşme Süreci​ 2020 Kılavuzu  ve 26.08.2020 tarih ve 2020/5 sayılı Adana İl Pandemi Kurulu Kararı referans alınarak belirlenmiştir. Öğrenciler, salgının bölgesel ve yerel seyrini dikkate alarak enfeksiyon kontrol ve korunma tedbirlerine azami riayet etmek, Yüksekokul tarafından belirlenen standartların Okul/İşletme/Veli veya öğrenci tarafından onaylanması ve titizlikle yerine getirilmesi doğrultusunda yaz stajını (firmada yüz yüze)  yapacaklardır. Covid-19 pandemi süresince Yüksekokul tarafından alınan ve alınacak kararlar ile ek ilave tedbirlere riayet edilmelidir. 
Buna göre;
· Öğrencilerin staj yaptığı/yapacağı işletmede mesleki eğitim veya staj çalışması esnasında maske kullanımı, sosyal mesafe ve temizlik kurallarına uymaları hususunda rehberlik ve yönlendirme yapılmalı, işletmelerde gerekli önlemler işletme yetkilileri tarafından alınmalı, okul yöneticileri/koordinatör öğretim elemanları tarafından takibi yapılmalıdır. 
· Öğretim elemanları dönem içinde sık sık öğrencilere maske kullanımı, kişisel hijyen, sosyal mesafe kurallarına uyulması konularında bilgilendirme ve bilinçlendirme çalışmaları yapmalıdır. 
· Öğrenciler serviste, işletme binasında ve tüm ortak kullanım alanlarında maske kullanmalıdır. 
· Öğrenciler işletmeye giriş çıkışta ve çalışma saatlerinde sosyal mesafe kuralına uyulmalı, olabildiğince yakın temastan kaçınılmalıdır.
· Öğrenciler diğer kişilerle sosyal mesafeyi korumalı, arada en az 1 metre mesafe bırakılmalı, tokalaşma, sarılma gibi yakın temaslardan kaçınmalıdır.
· Temaslı takibinin kolay yapılabilmesi için mümkün olduğunca rotasyonlarda staj yapan öğrenci guruplarının staj yapacakları dönem boyunca aynı kişilerden oluşmasına dikkat edilmelidir.
· Öğrencinin staj yapacağı işletme birim sorumlusu tarafından günlük olarak ateş, öksürük ve solunum sıkıntısı açısından takibi yapılmalı ve kayıt altına alınmalıdır.
· Covid-19 pandemi süresince işletme yetkilisi tarafından alınan ve alınacak kararlar ile ek ilave tedbirlere okul yönetimi ve öğrenciler riayet etmelidir.
· Staj yapacak öğrencilerin staj takvimi döneminde ateş, öksürük, burun akıntısı, solunum sıkıntısı, ishal şikayeti olması durumu ile ailesi içerisinde solunum yolu şikayetleri gelişen veya solunum yolu enfeksiyonu hikayesi ile hastane yatışı yapılan kişi varlığında ya da Covid19 tanısı alan kişi bulunması durumunda öğrenci staj yaptığı kuruma gönderilmemeli ve bu durumun öğrencinin staj yaptığı işletme yetkilisine okul yönetimi tarafından ivedi olarak bildirilmelidir. Öğrenciler bu durumda ivedilikle okul yönetimine bilgi vermekle sorumludur. Öğrenciler belirtiler açısından dikkatli olmalı ve hasta olduklarını hissettikleri anda durumlarını Yüksekokul ve işletme yetkililerine bildirmelidir.
· Staj yapacak öğrencilerin (Bilgi Formu_1) Covid 19 pandemi süresince uyacağı kurallar ve taahhütname konusunda öğrenci/ velilerin bilgilendirmesinin yapılarak onaylarının ve isteklerinin alınması sonucunda hazırlanan (Bilgi Formu_1) formu staj dosyası ile birlikte staj yapacağı işletme yönetimine teslim edilmelidir,
· Yüksekokul, yaz stajı başlamadan önce, çevrimiçi yollarla salgın hastalıkların önlenebilmesi veya sınırlandırılmasına yönelik öğrenci ve personel yetkinliğini sağlamak amacıyla en az aşağıda verilen plan dahilinde eğitimler gerçekleştirmelidir. Gerekli görülürse eğitimler dönem içerisinde tekrarlanmalıdır.
İş güvenliği ve Covid-19 Eğitim Planlaması

Öğrenciler ile tüm akademik personele salgın hastalıkların önlenebilmesi veya sınırlandırılmasına yönelik eğitimler sağlanmalı ve katılım kayıtları muhafaza edilmelidir. Eğitim içerikleri okul web sitesi ve instagram hesaplarından paylaşılmalıdır. Öğrenci ve personele verilecek eğitimler en az aşağıda verilen bilgileri içermelidir:

· Salgın hastalıkların (Covid 19 vb) belirtileri ve yayılımı, 
· Öğrencilerin ve personelin kendisinde belirtiler ve/veya hastalık görüldüğünde yapılacaklar,
· İzolasyon kuralları ve hastalığın yayılmaması için yapacakları/yapılacaklar
· Bulaşıcı hastalıklardan korunma prensipleri ve korunma tekniklerinin uygulanması, enfeksiyon kontrol önlemleri,
· Biyolojik ve psikososyal risk etmenleri, 
· Kişisel hijyen, el hijyeni,
· Salgın hastalıklara karşı kişisel koruyucu ekipmanlar/donanımlar,
ne zaman kullanılacağı,
nasıl kullanılacağı,
neden gerekli olduğu,
nasıl takılacağı ve çıkarılacağı,
nasıl imha edileceği
· [bookmark: _GoBack]Salgın hastalıklardan korunma tedbirlerine uyum ve geri bildirim
